

JEGYZŐKÖNYV

Készült: Fülöpkajab Község Önkormányzata Képviselő-testületének 2021. július 19-én 16:00 órai kezdettel a Könyvtárban megtartott rendkívüli **nyilvános üléséről**.

Jelen vannak: Bodor Sándor polgármester,
Csankovszki Tibor, Bakró Tibor, Rigó Imre, Polyák Tibor, Szabó István,
képviselők (6 fő képviselő)

Nincs jelen: Nagy Antalné képviselő

Tanácskozási joggal jelen van:
Heródekné Szász Ágota jegyző,
Hegedűs Béla a Fülöpkert Kft. meghatalmazottja

Koncz-Városi Orsolya jegyzőkönyvvezető

NAPIREND:

1./ Tájékoztató a Fülöpkert Kft. sertéstelepének működéséről

Előadó: Bodor Sándor polgármester

Meghívott: a Fülöpkert Kft. meghatalmazottja, valamint a Kecskeméti Járási Hivatal Környezetvédelmi és Természetvédelmi Főosztály munkatársa

2./ Előterjesztés a testületi ülések időpontjának módosításáról

Előadó: Heródekné Szász Ágota jegyző

Bodor Sándor: köszöntöm az ülésen megjelent képviselőket, meghívottakat. Megállapítom, hogy a képviselő-testület határozatképes és az SZMSZ vonatkozó rendelkezéseinek betartásával került sor az összehívásra.

Javaslom a meghívóban szereplő napirendeket megtárgyalni, és jegyzőkönyvvezetőnek Koncz-Városi Orsolyát felkérni.

A képviselő-testület 5 igen szavazattal elfogadta a napirendi pontokat, illetve a jegyzőkönyvvezető személyét.

Sajnos a Kecskeméti Járási Hivatal Környezetvédelmi és Természetvédelmi Főosztály munkatársa nem tud részt venni az ülésen.

I.

Tájékoztató a Fülöpkert Kft. sertéstelepének működéséről

Bodor Sándor: az első napirendi ponttal kapcsolatban elmondanám, hogy pár héttel ezelőtt tartottunk egy lakossági fórumot, melyben az önkormányzat vállalta a közvetítő szerepet a lakosság és a Fülöpkert Kft. között. Szükség volt erre azért, mert a nagy melegek beálltával a sertéstelepről jövő szaghatás elárasztotta a települést, amire nagyon sok lakossági panasz érkezett. A fórumon Hegedűs Béla a Kft. meghatalmazottja adott tájékoztatást, valamint válaszolt a lakosok kérdéseire, illetve a felmerült probléma megoldására tett ígéretet. A fórum óta megtörtént intézkedésekről kíván most Hegedűs Béla beszámolni. Át is adnám neki a szót.

Hegedűs Béla: a fórum óta elkészült a teljes területet lezáró kerítés. Amint akkor is elmondtam a legyekkel kapcsolatos probléma nem a telep miatt van, hiszen nálunk nincsenek legyek. A legfontosabb probléma a szaghatás, amit akkor még nem tudtam, hogy miként fogjuk megoldani. Azóta szerződést kötöttem egy olasz céggel, a kivitelezés a jövőhéten kezdődik. Ezzel a technológiával a kürtökbe egy injektort fogunk építeni mellyel egy biológiai szert fecskendezünk be, amely közömbösíti a szaghatást okozó ammónialáncot. A fórumon is említettem, hogy a telepen kültéri trágya nincs, onnan nem jön szag. A vetland rendszerbe a trágyát meghígítjuk, azt ezt feldolgozó növényeknek kell megerősödni, ami sajnos időbe telik, bár most sem ez a szag forrása. A szag forrása szellőző kürtök ilyen meleg időben történő működése. Erre jelentene reményeim szerint megoldás az injektor beépítése.

Szabó István: körülbelül mikorra várható a rendszer kiépítésének befejezése?

Hegedűs Béla: úgy gondolom, hogy még idén nyáron üzembe fogjuk helyezni.

Polyák Tibor: mi az szerepe az említett telepített növényzetnek?

Hegedűs Béla: a szaghatás csökkentése a szerepe.

Szabó István: jelenleg a trágya tárolása hol történik?

Hegedűs Béla: bent van egy átmeneti zsákos tározó, ami teljesen zárt. Ez egy 1800 köbméteres tározó, amibe folyamatosan töltünk, a bekerülő trágyát itt trágyabontó enzimek bontják folyékony halmazállapotúvá. Nemsokára szállítják a cégnek a drain rendszert, amit föld alatt fektetünk le kb. 60 cm mélyen. Ez vezeti el egy saját, hátsó területemre ezt az ún. folyékony trágyát egy energia növényzethez, ami feldolgozza a nitrogént.

Szabó István: ez a terület a nitráatterhelést elbírja?

Hegedűs Béla: mivel ez szikkasztó terület, így nem vonatkozik rá nitrát direktíva. Azért választottuk az energianövényzetet (jelenleg szudáni fűvet), ami feldolgozza.

Szabó István: a nitráatterhelést is mérni kell folyamatosan?

Hegedűs Béla: szikkasztó területen nem.

Szabó István: akkor ezek szerint bármi kontroll nélkül oda mehet a nitrogén.

Hegedűs Béla: nem, ez nem így van, hiszen ha túl sok nitrátot engedünk ki, akkor még a szudáni fű sem marad meg. Talajvíz terhelésről nincs szó, a talajvíz ugyanis, több, mint 10 méteren van. Rengeteg próbafúrást is csináltak a területen és minden eredmény rendben volt.

Szabó István: azért is irányult erre a kérdés, hiszen az ottani tanyákon fűrt kutakból nyerik a vizet.

Hegedűs Béla: vizsgáltuk a talajvíz áramlási viszonyait is. Jelen pillanatban eléggé szennyezett a víz, amihez azonban semmi közünk nincs, ez sajnos még mindig a régi TSZ. műtrágyatárolója miatt van. Mi az elmúlt 20 évben nem okoztunk talajvízszennyezést.

Szabó István: azt lehet-e tudni ez a szudáni fű, mennyi nitrogént tud felszedni?

Hegedűs Béla: erről kb. két év múlva fogunk tudni beszélni, de akkor meg fogom tudni pontosan mondani. A területet erre méreteztük, mivel ez az egész visszafele működik. Meghatároztuk, hogy mennyi az a nitrogén, amit növényzettel fel kell vetetnünk, és ehhez mekkora minimális területnagyság szükséges.

Szabó István: a tárolómedencék bekerítésére a bontott palát, mint veszélyes hulladékok, fel lehet használni?

Hegedűs Béla: a bontott pala nem veszélyes hulladék, kerítés céljára a telepen belül fel lehet használni. A pala akkor válik veszélyes hulladékká, ha össze van törve. Ezeket a palákat egyébként szintén a szaghatás mérséklése miatt helyeztük ki. Megemlíteném, hogy a héten volt környezetvédelmi ellenőrzésünk, és nem tártak fel hiányosságot.

Bodor Sándor: tájékoztatom a képviselő-testületet, hogy megkerestem a BKMKH Környezetvédelmi Főosztályát, és kértem a főosztályvezető asszonyt, hogy vegyenek részt ezen ülésen. Válaszul kaptam, hogy a Főosztály a sertéstelepen hatósági ellenőrzést indított, amely még folyamatban, így nem tudnak részt venni az ülésen. Az ellenőrzés már részben megtörtént, viszont még két társhivatalt is megkerestek, és folytatódik az ellenőrzés. Arra kérem meg Hegedűs Bélát, hogy ha elkezdik az injektor beépítését, akkor jelezze nekem, hogy a lakosság tájékoztatni tudjam.

Hegedűs Béla: természetesen, sőt én akkor majd tartani szeretnék egy újabb lakossági fórumot. Reményeim szerint augusztus 20-ra be tudjuk építeni ezt a gépet.

Bodor Sándor: ha más kérdés, akkor megköszönöm Hegedűs Bélának a tájékoztatást.

Polyák Tibor: még annyit hozzáfűznék, hogy ha idén augusztus 20-ra nem is feltétlenül oldódik meg a probléma, akkor sem kell Hegedűs Béla "fejét venni", a legfontosabb, hogy jövő nyárra biztosan megoldódjon.

II.

Előterjesztés a testületi ülések időpontjának módosításáról

Bodor Sándor: Szabó István alpolgármester jelezte, hogy a keddi 14 órakor kezdődő képviselő-testületi üléseken a munkája miatt nagyrészt nem tud részt venni. Kérte, hogy keressünk másik időpontot. Melyik időpont lenne a megfelelő a testület tagjainak?

Szabó István: sajnos nekem fél 5 előtt egyik nap sem a legmegfelelőbb.


Bakró Tibor: nekem is 14 órától későbbi időpont megfelelő.

Polyák Tibor: nekem hétfő, kedd, szerda délután bármikor jó, csütörtökön, pénteken nem.

Bodor Sándor: legyen akkor kedden – ez a nap szerepel az SzMSz-ben is - 16:00 óra, úgy gondolom, hogy ez mindenkinek a legmegfelelőbb jelenleg.


A képviselő-testület hangos szóval egyetértett a testületi ülések időpontját illetően a kedd 16 órai kezdéssel.

Bodor Sándor: Mivel több napirendi pont nem volt, a rendkívüli ülést berekesztem.


Bodor Sándor
polgármester

k.m.f.




Heródekné Szász Ágota
jegyző